
 

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας εντάσσεται στην πρωτοβουλία του Ακαδημαϊκού Δικτύου 

των Ηνωμένων Εθνών  

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας πέτυχε ένα σημαντικό ορόσημο με την ένταξή του στο 

Ακαδημαϊκό Δίκτυο των Ηνωμένων Εθνών (United Nations Academic Impact-UNAI). Αυτή 

η σπουδαία αναγνώριση τοποθετεί το Πανεπιστήμιο ανάμεσα σε 1.600 ιδρύματα από 156 

χώρες, ενωμένα με κοινή δέσμευση να χρησιμοποιήσουν την εκπαίδευση και την έρευνα για 

την υλοποίηση των στόχων των Ηνωμένων Εθνών και την επίτευξη παγκόσμιων 

προτεραιοτήτων όπως οι βιώσιμες πόλεις και κοινότητες, η βιώσιμη γεωργία, η αποδοτική 

χρήση των πόρων, ο περιορισμός και η προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή και η επίτευξη 

της υγείας και ευημερίας, προωθώντας παράλληλα την ένταξη και προστατεύοντας τα 

ανθρώπινα δικαιώματα.  

Ως μέλος του UNAI, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας είναι αφοσιωμένο στην ενσωμάτωση των 

17 Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης (Sustainable Development Goals-SDGs) σε κάθε πτυχή 

της λειτουργίας του, από τα ακαδημαϊκά του προγράμματα μέχρι τις υποδομές, τη διοίκηση, 

τις προσωπικές σχέσεις και τις ερευνητικές του δραστηριότητες. Το όραμα του 

Πανεπιστημίου δεν είναι απλώς να ευθυγραμμιστεί με αυτούς τους παγκόσμιους στόχους, 

αλλά να τους ενσωματώσει πλήρως στην καθημερινή του ζωή, δημιουργώντας μια 

πανεπιστημιακή κουλτούρα που προάγει τη βιωσιμότητα, την ισότητα και την καινοτομία. 

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Καθηγητής Χαράλαμπος Μπιλλίνης και η 

Αντιπρύτανης Καινοτομίας, Διεθνοποίησης, Συνεργασιών και Ψηφιακής Διακυβέρνησης και 

επικεφαλής της Μονάδας Καινοτομίας, Μεταφοράς Τεχνολογίας και Κέντρου 

Επιχειρηματικότητας «One Planet Thessaly», Καθηγήτρια Χρυσή Λασπίδου, ανέλαβαν την 

πρωτοβουλία ένταξης στο UNAI και έχουν αγκαλιάσει την πρόκληση της μετατροπής αυτών 

των παγκόσμιων στόχων σε πρακτικές πραγματικότητες με απτά αποτελέσματα. 

Αναγνωρίζουν ότι ο Στόχος 17: Συνεργασίες για την επίτευξη των στόχων θα είναι 

ουσιαστικός για την προώθηση της διεθνούς συνεργασίας και την ενίσχυση παγκόσμιων 

πρωτοβουλιών με αντίκτυπο. 

Σε δήλωσή του, ο Πρύτανης, Καθηγητής Μπιλλίνης, τόνισε την υπερηφάνεια του 

Πανεπιστημίου για αυτό το επίτευγμα: «Η αποδοχή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στο 

Διεθνές Δίκτυο UNAI των Ηνωμένων Εθνών είναι μια σπουδαία τιμή. Από τη μια η 

διεθνοποίηση του πανεπιστημίου μας κι από την άλλη η συμμετοχή μας στην προώθηση 

θεμάτων που αφορούν την ανθρωπότητα μέσα από την επιστημονική έρευνα. Είναι ένα βήμα 

στον στρατηγικό μας σχεδιασμό που ενισχύει την καλή φήμη του ιδρύματος σε διεθνές επίπεδο 

και θέλω να συγχαρώ όσους εργάστηκαν για την επίτευξη αυτού του στόχου. Αυτό αποτελεί 

https://www.un.org/en/academic-impact/page/about-unai
https://www.youtube.com/watch?v=0XTBYMfZyrM&t=3s
https://www.facebook.com/cbillinis/
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μόνο την αρχή μιας σειράς δραστηριοτήτων στο πανεπιστήμιό μας που υποστηρίζουν τους 

Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης και απαιτεί τη συνεργασία όλων των μελών της κοινότητάς μας».   

Οι Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης θα αποτελέσουν τον οδικό χάρτη για το μέλλον του 

Πανεπιστημίου, καθοδηγώντας τις αποφάσεις και τις δράσεις του. Στον τομέα της 

εκπαίδευσης, το Πανεπιστήμιο επικεντρώνεται στον Στόχο 4: Ποιοτική Εκπαίδευση, 

διασφαλίζοντας ότι οι φοιτητές απολαμβάνουν συμμετοχικές και δίκαιες μαθησιακές 

ευκαιρίες που τους προετοιμάζουν για τις παγκόσμιες προκλήσεις. Παράλληλα, ο Στόχος 9: 

Βιομηχανία, Καινοτομία και Υποδομές και ο Στόχος 11: Βιώσιμες Πόλεις και 

Κοινότητες θα καθοδηγήσουν τα ερευνητικά και αναπτυξιακά έργα του Πανεπιστημίου, 

προωθώντας τη βιώσιμη ανάπτυξη και την καινοτομία σε όλα τα τμήματα. 

Το Πανεπιστήμιο είναι επίσης αφοσιωμένο στην προώθηση του Στόχου 3: Καλή Υγεία και 

Ευημερία, ενισχύοντας ένα υγιές πανεπιστημιακό περιβάλλον, προωθώντας τη Δημόσια 

Υγεία και την υγεία μέσω της ψηφιακής μετάβασης στον τομέα της υγείας, ενώ παράλληλα 

δίνει προτεραιότητα στην ψυχική και σωματική ευημερία τόσο στον ακαδημαϊκό όσο και 

στον διοικητικό τομέα. Ομοίως, ο Στόχος 13: Δράση για το Κλίμα αποτελεί πυρήνα της 

στρατηγικής βιωσιμότητας του Πανεπιστημίου, καθοδηγώντας πρωτοβουλίες για τη μείωση 

του αποτυπώματος άνθρακα, την ανακαίνιση υποδομών, την ευαισθητοποίηση για μέτρα 

προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, την προσέλκυση πράσινης χρηματοδότησης και την 

ανάπτυξη οικονομικών μονοπατιών για πράσινα έργα. Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας ηγείται 

παγκόσμιων πρωτοβουλιών για την ευπάθεια στην κλιματική κρίση και μέσω της 

πρωτοβουλίας UNAI, θα ηγηθεί της συζήτησης για το πώς να επιτευχθεί κοινωνική 

ανθεκτικότητα τα επόμενα χρόνια. 

Πέρα από την υποδομή και την ακαδημαϊκή δραστηριότητα, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 

στοχεύει στη δημιουργία μιας ζωντανής, κοινωνικά υπεύθυνης κοινότητας που αντανακλά τις 

αξίες των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης στις προσωπικές σχέσεις και αλληλεπιδράσεις. Ο 

Στόχος 5: Ισότητα των Φύλων και ο Στόχος 10: Μείωση των Ανισοτήτων θα είναι 

βασικά σημεία εστίασης, καθώς το Πανεπιστήμιο συνεχίζει να ενδυναμώνει τις γυναίκες και 

τις περιθωριοποιημένες ομάδες στην ακαδημαϊκή κοινότητα και να διασφαλίζει την ισότητα 

σε όλες τις λειτουργίες του, ενώ παράλληλα ηγείται πρωτοβουλιών για την Ειδική Αγωγή και 

προωθεί την ένταξη σε κάθε πτυχή της ακαδημαϊκής ζωής. 

Αυτή η διάκριση υπογραμμίζει την αποφασιστικότητα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας να 

ενσωματώσει τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDGs) στον ιστό του ιδρύματος - 

διασφαλίζοντας ότι αυτοί οι παγκόσμιοι στόχοι καθοδηγούν όχι μόνο την ακαδημαϊκή του 

έρευνα αλλά και τις καθημερινές του λειτουργίες και τις σχέσεις με την κοινότητα. Ως μέλος 

του UNAI, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας λαμβάνει ουσιαστικά μέτρα για να γίνει ηγέτης στη 

βιωσιμότητα, την εκπαίδευση και την κοινωνική ευθύνη, προωθώντας τόσο τις τοπικές όσο 

και τις παγκόσμιες προτεραιότητες. Ενσωματώνοντας τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης 

στην καθημερινή του ζωή, το Πανεπιστήμιο επιδιώκει να εμπνεύσει μόνιμες αλλαγές και να 

συμβάλει σε ένα πιο δίκαιο, ειρηνικό και βιώσιμο μέλλον για όλους. 



 

Εικόνα 1. Οι 17 Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης του  Ακαδημαϊκού Δικτύου των Ηνωμένων 

Εθνών (UNAI) 

 

Εικόνα 2. Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας εντάσσεται στην πρωτοβουλία του Ακαδημαϊκού 

Δικτύου των Ηνωμένων Εθνών 


